



# 春风吹新绿 植树正当时

## 阅读提示

春回大地万物苏,植树添绿正当时。今天是我国第41个植树节,各地纷纷开展植树活动,为丽水大地增添新绿,播种新希望。

## 大手牵小手 一起去种树

□ 记者 叶小孚 通讯员 施建波

本报讯 又到植树节,为了让孩子们更亲近大自然、体验劳动的乐趣,厦河门社区联合处州中学、培红幼儿园开展了以“奉献绿色·收获希望”为主题的植树活动。

昨天下午1点30分,在处州中学操场一角的绿化带上,来自培红幼儿园小四班的小朋友和处州中学七年级的学生一起,亲手种下小树苗。

只见中学生们撸起袖子,拿起铁锹、锄头等工具,挖出一个个坑洞,幼儿园的小朋友手捧小树苗,小心翼翼地将树根放进洞里,再由哥哥姐姐们一锹一锹地填土。大家分工明确,很快便种下了三四株小树苗。

“看,这是哥哥姐姐帮我们挖好土后,我们合力种的树,希望小树快快长高!”4岁的施涵淇看着种下的树,觉得既新鲜又喜悦。

“孩子们,小树苗要得到足够的营养才能长成大树。”处州中学的刘一文老师在现场向大家介绍植树的重要性,还科普了不少树木的知识。最后,所有的孩子都和自己种的小树苗合了影,“现在我和小树一样高,希望下次来看小树的时候,我们一



起都长高了!”孩子们高兴地说。

一个下午,大家共种下了25株树苗,大部分是石榴树和柚子树。刘一文老师说,今后处州中学会有专人对这些小树苗进行浇水、施肥等养护工作。

“通过这次植树活动,提高了孩子们的动手能力和团队协作能力,让大家了解了植树节的相关知识,增强了大家保护环境、保护大自然的意识,用自己的双手,共同创建美好的绿色家园!”培红幼儿园老师吴旭勇说。

## 谁破坏,谁修复

# 龙泉建立140亩生态修复教育实践基地

□ 记者 叶小孚 通讯员 丁海芳 黄方方

本报讯 阳春三月,草长莺飞。继上周五丽水老竹畲族镇榴溪村金村自然村“生态修复”基地启动仪式后,昨日上午,在龙泉市龙渊森林公园九姑山的半山腰,又一处占地面积140余亩的彩色森林生态修复教育实践基地落成。

据了解,该基地由龙泉法院牵头设立,目的是为破坏生态环境的违法行为人、犯罪嫌疑人、被告人等提供补植复绿的场所。

记者从龙泉法院获悉,2018年至今,法院共审结环境资源类案件189件,其中涉及刑事犯罪的28人,促使18名被告人履行生态修复责任,收取

生态修复基金10万余元。

一周前,龙泉法院刚刚合并审理了三起破坏生态环境刑事附带民事公益诉讼案件,被告人谢某、游某等4人分别因犯失火罪、盗伐林木罪等被判刑,同时被法庭判处缴纳连带赔偿生态环境修复费用共计8万余元。这些资金全部打入法院生态修复专项资金库,用于购买树苗,履行生态修复责任。目前,修复费用已陆续到账,该院将择期督促上述4名被告人前往生态修复教育实践基地种植树苗。

据悉,该基地以红豆杉为主,其他彩色树种为辅,占地140余亩。未来,因破坏环境被追究法律责任的当事人将在这里亲手种下树种,接受警示教育。

## 遂昌一男子盗伐公益林被判“复植补种”

# 盗伐者变植树人 被毁林地重披绿装

□ 记者 叶小孚 通讯员 姜晔斐

本报讯 为切实发挥环境资源审判职能,监督环境资源修复效果,日前,遂昌法院联合遂昌检察院、遂昌森林公安局一行11人前往遂昌县金竹镇,就一起盗伐林木案的“复植补种”情况进行现场监督指导。

2017年9月,遂昌人傅某在未经林业主管部门审批和办理林木采伐许可证的情况下,数次前往遂昌县金竹镇梭溪塘岭村一处名为“黄麻岗”的公益林山场,盗伐杉木共计60余株。法院审理后认为,傅某的行为构成盗伐林木罪,刑事部分判决

其拘役六个月缓刑一年,并处罚金5000元;民事公益诉讼部分,判其按照修复评估意见补种“浙江楠”树苗150株。“我已经过深刻反省,感谢复植补种给我提供了一个弥补森林损失的机会。”傅某愧疚地说。

为了解傅某落实补植复绿要求的实际情况,日前,遂昌法院、检察院、森林公安等11人通过实地走访、检查、测量,认定傅某在林业专家的指导下,复植补种浙江楠树苗200余株,已基本覆盖被砍伐的“秃地”,被毁林地重现绿装,生态环境得到了良好恢复。



“我和我的祖国”朗诵会举行第9场活动

## 声情并茂颂祖国 真挚朗读抒情意



□ 记者 吴启珍

本报讯 “自从认识了那条奔腾不息的大江,我就认识了我的南方和北方……”3月10日上午,嘹亮的读书声又一次在丽报集团大楼响起,“处士悦读群”处州晚报读书点“我和我的祖国”朗诵会第9场活动在这里举行,40多名朗读者在朗读声中度过了一个美好的早晨。

本期的朗读篇目是诗歌《我的南方和北方》。“这首诗通过对中国南北方的美景以及博大精深文化的赞美,表达了对祖国大好河山的热爱。朗读时,我们要注意语气和节奏,读出一种生活在这片土地上的自豪感。”领读老师雷法全讲解朗读要点后,示范了一遍这首诗的读法,带领大家一起朗读,并建议两人一组进行男女合诵。

朗读者孙丽声情并茂的朗读,不仅赢得了热烈掌声,也获得了雷法全老师的肯定。“我是丽水学院的退休教师,教书育人半辈子,从没怯过场。半年前,第一次上台朗读时,我却出了状况。当时我就觉得,这是一个学习和提高朗读技巧的好平台。从那以后,我从没有缺席过活动,现在朗读水平得到了提高,人也更自信了。”孙丽说。

朗读者吕肖云说,“我和我的祖国”朗诵会精选爱国主义题材作品,每期朗读的内容都让她心潮澎湃。

“每周一次,既是和朗读的约会,也是和参加活动的朋友们的约会。在这里,我们可以分享朗读的乐趣,也可以享受和谐美好的活动氛围,为生活增添光彩。”朗读者杨宜说,活动带给人快乐,也是越来越多人参加活动的原因。

